

生活无锡

民生为本 民利至上

锡城一年燃放烟花8000万

警方提醒:购买须查“许可证”,燃放先读“说明书”

燃放烟花爆竹是大家欢度春节的一道不可或缺的“视觉大餐”,但在燃放烟花的时候你会先注意看使用说明书吗?昨天,无锡市公安局在南禅寺广场举行了烟花爆竹安全燃放宣传活动,短短一个上午,近千份燃放烟花爆竹的安全提示宣传单以及历年被市民抢阅一空。

“要做到安全燃放烟花爆竹,简单来说只要做到两点就行了。第一,一定要在持有《烟花爆竹销售许可证》的销售点购买有质量保证的烟花爆竹。第二,一定要根据所购买的烟花爆竹的使用说明进行正确燃放。”无锡市公安局治安支队的左警官介绍说,目前无锡市共有1500多个持证经营烟花爆竹的销售点,而对于北塘区、崇安区、南长区内的烟花爆竹销售点规定的经营时间是1月23日至元宵节。

“本产品属高空礼花,燃放时要选择室外平坦、干燥广阔

硬地,远离建筑物等易燃危险品……燃放时,人体必须偏离礼花0.6米外,观赏安全距离为50米外。如果发现熄火,请于15分钟后点燃备用线……”在一款由浏阳市出品的烟花上,醒目地印上了这样的一块“燃放说明”,面积占了礼花一个侧面的近1/2。左警官介绍说,在实际燃放烟花的过程中却很少有人会耐心仔细地看完印在烟花上的“说明书”,全凭老经验,其实放烟花前了解一下燃放说明还是很有益处的。

据统计,去年无锡市持证烟花爆竹销售点销售额在8000万元。“为自己和他人的安全考虑,一定要到正规的销售点购买合格的烟花爆竹。买的时候也可以用手捏捏烟花管的厚薄,通常来讲,厚管的安全性要高于薄管。”据左警官介绍,今年以来,无锡市警方已经在全市查处烟花爆竹案件6起,收缴非法烟花及爆竹646箱。

薛晨文/摄



看,这就是使用说明!

要闻

无锡今年要办世界斯诺克江苏精英赛

昨日无锡市体育运动管理中心宣布2009年工作计划,包括世界斯诺克江苏精英赛、第19届女子网球世界锦标赛、国际青少年网球排名赛、ITF国际男子网球巡回赛在内的一批重大国际赛事将在无锡举行。

2008年无锡体育中心主动接受“奥运辐射”,成功举办了各类国内外重要赛事52场次,组织开展了群众喜闻乐见的羽毛球、乒乓球、游泳、网球、射击等群众体育活动108场次,极大地丰富了群众的体育文化生活,提高了群众对体育的关注度。据了解,无锡体育中心所属的场馆平均每天有近万群众前往健身休闲,高峰时一天多达3万人次,全年共接待健身休闲群众近450万人次。

陈超

宜兴开建首座220千伏户内变电站

昨日,宜兴市首座220千伏户内变电站——宋渎变电站在宜兴市高塍镇红塔村正式开工。

据悉,220千伏宋渎变电站及其输电线路工程的总投资达2.1亿元,是2009年江苏电网重点建设项目之一。宋渎变电站是宜兴市第十座220千伏变电站、首座户内变电站。该变电站是新一代“资源节约型变电站”,占地面积1.16万平方米,将比同类的传统户外变电站减少了2/3占地面积,却提高了20%的输电能力,实现电网建设和社会发展的和谐双赢。宋渎变电站将于2009年10月竣工投运,使宜兴电网由十座220千伏变电站构成的“O”型双回路环网供电网架更加坚强可靠。

陈勇 唐奕

公安、教育部门会诊学校周边四大顽症

昨日无锡市政法委、综治委牵头公安、教育等多个部门,会诊学校周边影响校园稳定的顽症。

据了解,无证设摊、占道经营、黑车揽客、不良网吧是侵犯校园周边环境的四大顽症,这其中管理的原因,也和不少学校周边配套设施不够完善有关。这些惹人头疼的顽症往往是政府部门一整治就销声匿迹,稍微一放松就抬头。昨日会诊中,有关部门就认为,由于多方面的原因,在学校及其周边治安综合治理工作确实还存在一些薄弱环节。

为了对付这四大顽症整个2008年无锡各相关部门还是采取了各种各样的措施。去年全年无锡文化部门就检查各类经营场所25810家次,查处网吧600余家,收缴赌博机线路板200余块,收缴非法盗版音像制品550210张,销毁收缴非法书报刊20余万件。

学校周边治安综合整治办公室表示,今年各相关部门将进一步加大整治力度,采取定期与不定期相结合的方法,集中开展专项整治行动,对无证摊点、非法网吧和黄色音像书刊坚决予以取缔,为学校营造教书育人良好校园环境。

金辰 陈超

[健康]

无锡人健康指数优于省平均值

无锡市体育局近日公布2008年度无锡市国民体质监测公报。数据显示,与2005年相比,无锡人各项指标均有提高,总体达标率(合格以上等级)达96.2%,比省平均水平高4.7个百分点,且各项指标均优于省平均值。无锡市体育局有关人士介绍说,这与近年来无锡加强全民健身运动密不可分。

根据国家相关要求,无锡市体育部门每年都对本市市民进行体质监测。国民体质监测以整群随机抽样的方法,对监测人群进行连续跟踪监测。2008年全市国民监测工作,在全市设9个监测点,共抽样监测3456人,对象为5岁至69岁的市民,按年龄分为幼儿、成年男性和老年人三大部分人群。各年龄段分为城镇、农村两大人群。

监测指标涵盖身体形态、机能和素质三方面。

监测结构显示,2008年无锡国民体质优秀率为25.7%,比2005年江苏省平均水平高6.1个百分点;良好率为43.2%,比2005年江苏省平均水平高5.0个百分点。无锡幼儿、成年人、老年人的身体形态、素质指标比2007年均有所提高。这说明,随着生活水平的提高、群众健身意识的逐渐增强,身体形态和素质已呈逐步优化和提高的趋势。城镇劳动者(体力和非体力)的身体素质总体上要好于农民,合理的营养和科学的锻炼更有利于加强综合身体素质。

良好的健身习惯,使无锡人拥有了健康的体魄。据市体育局介绍,近年来,随着无锡全民健身公共服务体系的逐

步完善,“就近健身”的便利使更多市民加入了健身的行列,目前体育人口已达52%,提前完成了国家体育总局提出的“争取在2010年使我国体育人口比例达到40%”这一目标,也达到并超过“2008年力争全省体育人口比例达48%”的“省指标”。

不过可能是因为生活压力大,工作强度大,缺乏科学锻炼和良好饮食习惯的关系,45岁以上的无锡居民在体质监测中仍存在不少问题,有些人反应能力下降,有的还有提前衰老的迹象。体育运动专家提醒说,进入此年龄段的人应重点加强心肺功能、柔韧性、力量等方面的体育锻炼,适宜的运动可选择:慢跑、游泳、自行车、跳舞、太极拳、健身操、球类等运动项目。

陈超

专家建议乙肝患者半年做一次B超

据无锡市传染病医院消息,2008年该院发现的肝癌患者数量较往年明显增多,是过去两年的总和。令人惋惜的是,相当一部分患者因“迷信”肝功能检查而耽误了诊疗时间。“确诊肝癌,离不开肝脏B超。”朱宏英说。肝脏B超对诊断肝硬化和肝癌具有重要意义,是早期发现肝癌的最有效方法之一。她建议,乙肝患者和乙肝病毒携带者在病情稳定时应每半年做一次肝脏B超检查,此外处于疲劳和压力下的中青年人在健康体检时最好也加上一项肝脏B超检查。她还特别提醒,冬季是肝病发病的高峰期,有肝炎病史的人群一定要严格忌口,忌食辛辣刺激性食物和煎炒炸食物,尤其要少碰火锅。

陆媛 秦归

急救物资保障车亮相锡城



120保障车

今天是“120”纪念日。昨天,耗时1年多,价值200万元的省内第一辆急救物资保障车亮相锡城。这是辆由无锡急救中心和德国奔驰公司共同设计改装的急救物资保障车,可以满足现场救治10名重伤员、20名轻伤员的需要。车内装有呼吸机、防护服、

防护面具、照明灯、手电筒等几十种急救必备物资。“车里配备了四顶帐篷,分别为红蓝黄黑四色,分别代表最重伤员、重伤员、轻伤员和死者。每顶帐篷里可以安置8名伤员,当发生重大事故的时候,伤员们可以在第一时间得到救治。”

陆媛 凌雨清

各大医院春节门诊时间表

春节期间,无锡人民医院、三院等几大医院将增强门诊急诊力量,同时推出专家义诊,免挂号费和诊疗费。其中,人民医院门诊急诊作如下安排:一、1月24日周六(小年夜)和2月1日周日(初七)正常开诊。

二、1月25日(除夕)至1月28日(除夕、初一、二、三)停专家门诊,各专科专病门诊正常开放。D10楼功能检查区域关闭。门诊和病房病人在C楼或A楼(儿童门诊)检查。停核医学科ECT(碳13、碳14和骨密度)检测项目;停胃镜、支气管镜、钼靶、乳腺镜检查。

三、1月29日(初四)起,专家专科和专病门诊全部开诊。医技检查全部开诊。(ECT自2月2日开诊)四、1月29日上午8点至

11点30分(初四),专家义诊半天,免挂号费和诊疗费。

五、1月29日(初四)起D10楼功能检查项目对住院病人开放检查(2月1日周日D10楼开放)。

六、人民医院和儿院急诊24小时开放。

无锡三院继续实行无假日门诊,专科专病门诊照常进行,2月26日(初一)上午开展“健康促和谐,健康保小康”专家义诊活动,副高以上医师竭诚服务广大患者,当天门诊免收普通门诊挂号费和诊疗费。全天办理入院手续;每天上午办理出院手续。

陆媛

“3C奥斯卡评选”读者抽奖推迟一天

由现代快报《商业消费》携手苏宁电器举办的“2008细鼠最牛3C奥斯卡评选”活动的读者抽奖时间,因故推迟一天,变更至1月21日下午4点举行,抽奖地点不变,为苏宁电器中山路店。本着公开公正的原则,欢迎广大读者届时前往活动现场。《商业消费》已于上周五公布了“2008细鼠最牛3C奥斯卡评选”活动的评选结果。

陈超

永和路临时交管

据无锡交警部门消息,因无锡国际会议中心(君来广场)实施支撑拆除爆破工程,为保障道路交通安全与畅通,将从1月21日上午8:45起至10:00止,对永和路实行临时交通管制,永和路(清扬路至曹张路段)禁止机动车、非机动车和行人通行。被限制通行的行人、车辆请按交通标志的指示,从清扬路、太湖大道、永乐路、运河东路等周边道路绕行。

薛晨

200寒门学子获20万助学金

15日,无锡教育局宣布设立无锡市教育系统专项励志助学基金,该基金每年将投入20万元用于资助200名家庭贫困、品学兼优的学生。首批200名学生昨日收到了每人1000元的励志助学金。教育部门表示,这笔基金的主要来源是1995年以来无锡教育系统党员干部、师生的爱心捐款,为确保没有一个学生因为家庭贫困而失学所设立,计划每年发放一次。励志助学金的发放对象包括所有在无锡就读的全日制大中小学生,低保户、困难职工家庭、孤儿、特困户等优先考虑。

陈超